

Na Hradčanském náměstí před Pražským hradem se konala v den 98. výročí vzniku samostatného Československa vojenská přísaha nových příslušníků Armády České republiky.

# Tak přísaháme!

Na Pražském hradě pak byli prezidentem republiky slavnostně jmenováni čtyři noví generálové Armády ČR a tři byli povýšeni do vyšších generálských hodností. Vyvrcholením oslav vzniku samostatného českého státu pak bylo večerní předávání státních vyznamenání prezidentem republiky, kde Řád Bílého lva obdrželi čtyři hrdinové druhé světové války. Tradiční pietní akt se konal u Národního památníku v Praze na Vítkově.

Za přítomnosti prezidenta republiky, ministra obrany, náčelníka Generálního štábu AČR a dalších vysokých státních a armádních představitelů se konala v den výročí vzniku samostatného Československa – 28. října – vojenská přísaha 840 nových vojáků české armády. Z tohoto počtu dorazilo do Prahy 326 studentů prvního ročníku Univerzity obrany a 514 nových příslušníků AČR, kteří právě dokončují základní výcvik v zařízeních Velitelství výcviku – Vojenské akademie ve Vyškově. Vojenská přísaha k vojákům nerozlučně patří. Je počátkem jejich profesionální kariéry. Není to jen právní, ale především morální závazek, kterým se naši vojáci hlásí k tradici československých legií, československých jednotek bojujících na frontách druhé světové války i mírových misí posledních desetiletí.

Ministr Stropnický ocenil rozhodnutí rekrutů stát se vojáky. „Je to správné, čestné, zodpovědné a zavazující rozhodnutí a já vám za něj děkuji,“ řekl směrem k vojákům ministr Stropnický.

## Rekrutační cíl pro letošní rok je splněn

„Měl jsem možnost tady dnes vidět tři stovky studentů Univerzity obrany a přes pět set nových rekrutů české armády,“ řekl po slavnostní přísaze náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Josef Bečvář. „Letos doplňujeme především logistické a podpůrné jednotky, ale i 4. brigádu rychlého nasazení, 7. mechanizovanou brigádu i dělostřelce. Těší mě, že o službu v armádě je zájem, a pro letošní rok jsme rekrutační cíl splnili. Už dnes víme, že po Novém roce nastoupí do Vyškova další nováčci, kteří nám pomohou naplnit cíl, kterého bychom chtěli v budoucnu dosáhnout.“

## Prezident jmenoval nové generály Armády ČR

Na Pražském hradě jmenoval prezident Miloš Zeman čtyři nové generály Armády ČR, tři generály povýšil do vyšších hodností. Do hodnosti generálmajora byli povýšeni náčelník Vojenské kanceláře prezidenta republiky



Jan Kaše, velitel Vzdušných sil Armády České republiky Jaromír Šebesta a poradce náčelníka Generálního štábu AČR Jiří Verner.

Do hodnosti brigádního generála byli jmenováni zástupce ředitele Sekce rozvoje a plánování schopností MO Jaromír Alan, velitel Velitelství výcviku – Vojenské akademie Josef Kopecký, zástupce ředitele Sekce rozvoje a plánování schopností MO Ladislav Košner a ředitel Ředitelství speciálních sil MO Karel Řehka.

## Čtyři řády Bílého lva

Večer ve Vladislavském sále Pražského hradu proběhnul slavnostní akt udělení státních vyznamenání prezidentem republiky. Nejvyšším státním vyznamenáním České republiky, Řádem Bílého lva, vyznamenal Miloš Zeman při příležitosti oslav 28. října mimo jiné generálporučíka Jaroslava Klemeše, armádního generála Karla Janouška in memoriam, brigádního generála Karla Kuttelwaschera in memoriam a plukovníka Aloise Dubce. Novodobý veterán a předseda ČsOL Pavel Budínský obdržel medaili Za zásluhy I. stupně.

## Oslavy začaly na Vítkově

U příležitosti oslav Dne vzniku samostatného československého státu se uskutečnil tradiční pietní akt u Národního památníku na Vítkově. Vzpomínkový pietní akt se konal i u Pomníku čs. legionářů na náměstí Pod Emauzí v Praze 2. Všech akcí se účastnili představitelé Ministerstva obrany a Armády ČR, kteří se tak připojili k oslavám 98. výročí vzniku samostatného Československa.

Text a foto: Jana Deckerová

# obsah

<b>Logistika je součástí bojové síly</b>	2
S ředitelem Agentury logistiky brigádním generálem Jaroslavem Trakalem jsme hovořili nejen o tom, jaké úkoly v současné době jeho služba řeší	
<b>Začíná nová tradice</b>	6
Ve výcvikovém prostoru Lešť se za účasti českých vojáků uskutečnilo cvičení armád zemí V4 Slovak Shield 2016	
<b>Když se chvěje země</b>	9
Dělostřelci se ve vojenském výcvikovém prostoru Hradiště zapojili do cvičení Joint Fires 2016	
<b>Letecký poradní tým</b>	10
Čeští mentoři předávají své zkušenosti iráckým pilotům a technikům	
<b>Dobrovolné cvičení</b>	12
První dobrovolníci cvičili ve Vyškově po boku příslušníků AZ	
<b>Boj zblízka v AČR</b>	14
Unikátní kurz pro instruktory prvního a druhého stupně	
<b>Nelituji ani jednoho dne</b>	16
Pro nestora letecké záchrany plukovníka Michala Marečka se uzavřela jedna životní kapitola – ta vojenská	
<b>Voják Čestné stráže AČR</b>	18
Představujeme vojenskou profesí	
<b>Z deníku záložníky</b>	20
„Říkali nám, že bude hůř a nelhali.“	
<b>Upsal se infekčnímu lékařství</b>	22
„Fascinuje mne šíře oboru, kterému se věnuji,“ říká profesor Michal Holub	
<b>Domino</b>	24
Zaujalo nás v poslední době	
<b>Inspirace při budování trenážerů</b>	26
Čeští vojenští letečtí hasiči získávali zkušenosti na americké základně v německém Ramsteinu	
<b>Skoky do tmy</b>	27
Noční seskoky 4. brigády rychlého nasazení	
<b>Obrana a bezpečnost</b>	28
Armáda České republiky se prezentovala na letošním ročníku Future Forces Forum 2016	
<b>Aktuální stav programu ruského tanku T-14 Armata</b>	30
Technika a výzbroj	
<b>NLAW – „louskáček“ moderních tanků</b>	32
Technika a výzbroj	
<b>M1A3 Abrams: Jak bude vypadat nová generace amerických tanků?</b>	34
Technika a výzbroj	
<b>Špičkový unikát NATO</b>	36
Vojáci 31. pluku radiace, chemické a biologické ochrany z Liberce získali nejmodernější mobilní chemickou laboratoř – jedinou v NATO	
<b>Vojenský technický ústav</b>	38
Experti v oblasti speciální techniky, integrace komunikačních systémů, či vývoji bezpilotních prostředků	
<b>Náměstřské jubileum</b>	40
Uplýnulo 60 let od vzniku stíhacího leteckého pluku	
<b>Šest let na bedně</b>	41
O pohár šéfredaktora A reportu bojovalo v nohejbalovém turnaji devět armádních týmů	
<b>Výcvik psůvůdů</b>	42
Vojenská policie uspořádala výcvik pro všechny ozbrojené složky	
<b>Otevřený přebor MO horských kol</b>	42
<b>Patnáct let zkušeností</b>	44
Z konference odboru vojenského letectví	
<b>Seznamte se s vojenskými hodnostmi NATO</b>	46
Velká Británie	
<b>Na začátku ocelová monstra</b>	48
Vypadá to, že tanková technika zažívá po sto letech své existence opět návrat na výsluní	

POVINNÝ VÝTIŠK  
Krajské knihovny  
Karlových Varů